
 

VERBALE DEL COLLEGIO PLENARIO

In   data Martedì 24 novembre 2009 alle ore 16,30 si è riunito il Collegio Docenti presso la Sala 

Civica Comunale, presieduto dal Dirigente scolastico Elia Ravelli con il seguente  O.d.g. :   

                                                 

1 – Approvazione del verbale della seduta precedente

2 – Funzione strumentale al POF: Presentazione e condivisione riguardo alla premessa del 

Pof, alle mete educative ed alle scelte organizzative. Progetto La Terra nel Cuore (segnalibro)

3 –  Funzione strumentale Continuità: Verifica progetto passaggio informazione tra i plessi 

per accompagnamento degli alunni, e verifica progetto accoglienza

4 –  Funzione strumentale Intercultura: Verifica implementazione PEP; informazione sui 

materiali disponibili e sulle iniziative in atto

5 –  Funzione strumentale Disagio: Comunicazioni sull’avvio del progetto

6 –  Aggiornamento: piano annuale 

7 –  Varie ed eventuali. 

Verificata la validità della seduta, si procede  affrontando i punti previsti dall’ordine del giorno.

1 – Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente;

2 – La Prof.ssa Annamaria Simoncelli presenta il lavoro svolto dalla Commissione Pof (all. n° 1); 

Viene letta la parte della premessa e la parte delle Scelte Educative, con illustrazione analitica dei 

contenuti   proposti.  Viene   pure   presentata   la   parte   relativa   alla   Scelte  Organizzative,   con   una 

presentazione sintetica,  perché questa parte contiene informazioni  già  ampiamente note a  tutti   i 

docenti.

Si apre poi lo spazio per gli interventi. Michela Ciuffardi rileva che nei riferimenti alla Carta della 

Terra non si evidenzia un riferimento preciso al tema della “Gioiosa celebrazione della vita” che 

pure è un elemento non secondario della Carta della Terra.

Segue un intervento della Prof.ssa Elena Ginevra che sottolinea come la commissione Pof abbia 

bisogno di un feed-back rispetto al proprio operato, che confermi il percorso compiuto.

Segue infine un intervento di Alessia Mutti, che presenta la progettualità della Scuola dell’Infanzia, 

in linea con i principi della Carta della Terra.

Il dirigente, ricordando che il documento è sempre passibile di nuove integrazioni, chiede a questo 

punto al collegio di votare riguardo alla versione proposta e consegnata a stampa a tutti i presenti. 

Il documento viene approvato con 2 astensioni.

3 – La Prof.ssa Elena Ginevra illustra  analiticamente  l’attività  svolta  durante questo periodo di 

avvio   dell’anno   scolastico.   La   relazione   tiene   conto   delle   attività   svolte   e   dei   questionari   di 

valutazione delle stesse. L’intervento è contenuto nell’allegato n° 2

4   –   la   prof.ssa   Cristina   Leone   presenta   al   Collegio   l’esito   del   questionario   sulla   attività   di 

formazione svolta in settembre. Presenta pure quali sono le direttrici di lavoro della funzione e della 

commissione. (vedi all. n° 3)

5 – La prof.ssa Stefania Piccioli,  ha fatto pervenire una breve relazione che documenta l’avvio del 

progetto sportello, che si svolge in sintonia con quanto deciso nei singoli collegi di plesso.  Il 

progetto sportello psicologico è attivo in ogni sua parte con le varie modalità previste.



- Sportello alunni: una quindicina di alunni e ci sono già prenotazioni per dicembre.

- Sportello genitori: una quindicina e ci sono prenotazioni fino al 19 gennaio.

6 –  Aggiornamento: piano annuale 

Il dirigente ricorda ai docenti gli impegni di formazione già deliberati.

7 –  Varie ed eventuali

Il Dirigente scolastico chiude la seduta alle ore 19.

Il segretario                                            

     Nadia Cogoli

Allegato 3

Relazione prof.ssa Leone Cristina (FS Intercultura)
Le linee guida che ispirano il lavoro della commissione intercultura sono le medesime dello scorso anno. Ci 

sembra che gli stimoli offerti dal convegno di settembre potrebbero suggerire concreti indirizzi di lavoro: è il 

caso del PEP (pano educativo personalizzato), che consente di individualizzare il percorso di apprendimento 

degli alunni non italofoni ratificandolo come scelta del Consiglio di Classe o del team dei docenti.

Per valutare meglio il gradimento dell'iniziativa del 3 settembre e pianificare più efficacemente le scelte 

future, viene proposto in questa sede un questionario cui rispondere indicando l'appartenenza ai tre ordini di 

scuola.

Il nostro istituto prosegue l'attività di ricerca e formazione in seno al IX CTI: presto sarà disponibile il lavoro 

sulla facilitazione dei testi di studio prodotto lo scorso anno scolastico. Vi hanno preso parte quattro 

insegnanti del nostro istituto.

Le azioni di orientamento condivise da scuole secondarie di primo e secondo grado, relative specialmente 

agli alunni neoarrivati di età superiore ai 14 anni, sono sintetizzate in un CD, che racchiude gli interventi 

compiuti durante il corso di formazione SISTIM 2, tenuto lo scorso anno scolastico. Vi hanno preso parte due 

docenti del nostro istituto.

Viene data comunicazione del convegno annuale "Coltiviamo l'intercultura", promosso dall'USP, che si terrà

a Brescia il 23 e 24 ottobre prossimi. Rappresenta da tre anni il momento privilegiato per fare il punto sulle 

azioni e sulle buone pratiche interculturali adottate nella provincia di Brescia. Tutti i docenti interessati 

possono partecipare.




